

有速度也有温度 广州市供水服务持续提速增效中

9月15日,记者从广州市水务局了解到,近年来,为贯彻落实市委、市政府关于进一步优化营商环境的工作部署,该局多项获得用水的惠民便民政策陆续推出。

其中,广州自来水公司从“减环节、优流程、压时限、降费用、提效率”等方面持续发力,以提升办事便利度和用水获得感为出发点和落脚点,即将推出获得用水4.0版改革方案,进一步优化用水报装流程,压缩办理时间,投资界面延伸至用户建筑区划红线,实现“21000”新目标,即2个环节、1天通水、0材料、0费用、0跑腿。

■新快报记者 邓毅富 通讯员 赵雪峰



■广州智慧水务旗舰服务厅——广州自来水大源村服务厅投入使用,人们在这里将体验5G时代水务运营、管理、服务的便捷高效和各种“想不到”。

五大举措,用水接入更省心、更舒心、更暖心

一是精简报装材料。用水报装材料由改革前的17件大幅压减为2件,分别为身份证件证明和可供水证明。已对接广东省政务服务系统、完成电子证照获取的用户无需再提交纸质材料,实现报装“零材料”,提高办事便利度。

二是简化报装流程。一般工程建设项目报装办理流程由“受理报装”“方案答复”“验收装表”3个环节进一步简化为“受理报装”“装表通水”2个环节。

三是压缩办理时间。无需建设外线工程的,供水单位在3个自然日通水;管径DN100以上或长度200米以上的项目由8个工作日压缩到4个自然日内办结,即供水单位受理报装后3个自然日内完成现场踏勘及答复,外线工程完工后1个自然日内装表通水。

四是企业配水到“红线”。在广州自来水公司供水范围内,从用户建筑区划红线连接至公共供水管网的管线工程建设费用将由供水全部承担,做到用户“零投资”。

五是实行“一站式”服务。用户可通过网上营业厅、“广州自来水96968”微信公众号等多渠道申请用水报装业务。广州自来水公司为后续工程报批、施工、资料准备等各项流程提供全程贴心代办服务,让用户获得用水足不出户,实现全程“零”跑,全城“零”跑。

社会投资简易低风险工程获得用水提供“三零”无干扰服务

为配合广州市工程建设项目审批改革,持续优化营商环境,广州市水务局、广州市工业和信息化局于2019年11月印发《广州市社会投资简易低风险工程获得用水获得电力工作指引(试行)》,向社会投资简易低风险项目提供获得用水实行建设单位免上门、零申请、零审批、零投资的“三零”无干扰服务,承诺全流程办理时限为5个工作日。

办理流程共分为下述步骤:

1.接收需求信息:政务平台自动推送项目接入需求信息至供水企业。

2.编制供水方案:供水企业接收政务平台推送信息后即时反馈接收信息,自行完成现场踏勘,编制供水方案等工作,并向申请人发送相关阶段信息。

3.装表通水:施工完毕,供水企业组织装表通水,并向申请人发送相关阶段信息。

与建设工程规划和施工许可联办,政务平台自动推送信息至供水企业。供水企业接收信息后在承诺时间内自行完成现场踏勘、编制供水方案、装表等环节,并向建设单位发送阶段信息。全流程与建筑工程项目建设同步进行,用户无需单独办理,不单独占用工程项目建设时间。其中,承诺办理时限不包括外线工程施工时间,外线工程施工耗时视实际工作量定。

一次报装分阶段供水,提供全周期整体用水服务

记者从广州市水务局获悉,目前,广州用水报装业务共分为三种类型:小口径水表用水报装、大口径水表用水报装和社会投资简易低风险工程建设项目报装。

用户一次性提交报装需求后,由供水单位提供全周期整体用水解决方案,确保用户一次报装、分阶段供水,满足用户用水需求。

举措之一为外线工程分阶段建设。对于用水方案稳定,市政供水负荷不足的用户,供水单位先按市政供水设施现状负荷提供用水,满足用户一定程度用水;同步改、扩建市

政供水设施,竣工后接入用户用水系统,用户无需为后续接入发出申请或办理任何手续。供水单位委派客服专员主动服务,及时通报市政供水改、扩建进程,协助解决用户用水困难。

对于用水方案未稳定的用户,供水单位委派客服专员主动上门、跟踪项目建设进度,自主匹配项目建设阶段和建成投入使用阶段不同用水量需求,一次性或分阶段建设外线工程供水。

举措之二为用水类别变更。供水单位通过市工程建设项目联审平

台、不动产登记系统等获取项目竣工信息后,按照实际用途确定、变更项目用水计费类别,并告知用户相关信息。变更用水类别的过程由供水单位主动实施,用户无需发出申请或办理任何手续,用户用水不受影响。

此外,为了规范办事指南、办事程序,各供水企业对业务系统中“临时用水”“施工用水”等不当用语进行纠正,取消“临时用水”“施工用水”等报装业务类型。上述建筑期用水性质归为非居民生活用水类别。



■广州自来水公司力争减环节、优流程、压时限、降费用、提效率。